



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Ausschuss für Umwelt und Grün	23.11.2010	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Sitzbänke am Neusser Platz

hier: Anfrage des RM Thor-Geir Zimmermann aus der Sitzung des Ausschusses für Umwelt und Grün vom 20.09.2010, TOP 3.3

Im vergangenen Jahr wurden die Sitzbänke am Neusser Platz abgebaut. Die Sitzplätze waren zentraler Bestandteil des Platzes als Treffpunkt für Jung und Alt.

Frage 1:

Warum wurden diese Bänke abgebaut?

Antwort der Verwaltung:

Bei den Sitzbänken auf dem Neusser Platz handelt es sich um acht einzelne Sitzbänke, die zur damaligen Zeit nicht befestigt waren. Einige Bürger nutzten dies aus und platzierten die Bänke nach belieben um. Gerade im Bereich des naheliegenden Kiosks standen die Bänke dann „kreuz und quer“ im öffentlichen Straßenland und es kam zu Behinderungen für die Verkehrsteilnehmer. Daher haben Mitarbeiter des Amtes für Landschaftspflege und Grünflächen die verstreuten Sitzbänke Ende September 2009 aus Gründen der Verkehrssicherung zunächst entfernt aber wenige Tage später wieder neu aufgestellt und im Boden verankert. Um den auf dem Neusser Platz stattfindenden Ökomarkt nicht zu behindern musste der Standort von zwei Sitzbänken leicht verändert werden.

Frage 2:

Welche Kosten sind durch den Abbau entstanden?

Antwort der Verwaltung:

Die Ab- und Aufbauarbeiten führten Mitarbeiter des Amtes für Landschaftspflege und Grünflächen durch, so entstanden hier keine zusätzlichen Kosten.

Trotz Verankerung rissen Unbekannte die Sitzbänke leider aus dem Boden und stellten die Sitzbänke erneut an andere Stellen. Mitarbeiter des Amtes für Straßen und Verkehrstechnik haben daraufhin die Bänke in Betonfundamente gesetzt. Die Kosten für diese Maßnahme beliefen sich auf ca. 520,00 Euro.

Nachdem die Befestigungen der Bänke von Unbekannten abermals gelöst wurden, erfolgten Nachbesserungen durch Bearbeiten von Bolzen. Es ist davon auszugehen, dass nun ein erneutes Lösen der Muttern nicht mehr möglich ist.

Frage 3:

Ist geplant, neue Sitzgelegenheiten aufzustellen? Und wenn ja, wann?

Antwort der Verwaltung:

Wie beschrieben standen die Bänke nur wenige Tage nicht zur Verfügung.

Frage 4:

Welche Maßnahmen sind geplant, um die soziale Funktion des Platzes wiederherzustellen?

Antwort der Verwaltung:

Das Aufstellen von Bänken im öffentlichen Straßenland wird durch die Verwaltung grundsätzlich befürwortet. Dabei sind allerdings einige Punkte zu beachten. Für die Standortwahl ist grundsätzlich ein Beschluss der Bezirksvertretung erforderlich. Dabei sind mit der Nutzung verbundene Lärmbelästigungen, gestalterische Aspekte und auch die finanziellen Möglichkeiten zu berücksichtigen. Aufgrund der angespannten Haushaltslage der Stadt Köln ist es allerdings zurzeit nicht möglich, zusätzliche Sitzgelegenheiten zu installieren. Es können daher keine weiteren Maßnahmen auf dem Neusser Platz umgesetzt werden.